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VERBALE DI DELIBERAZIONE
del

CONSIGLIO COMUNALE
N. 86 del 29/09/2025

L'anno duemilaventicinque addì ventinove del mese di settembre alle ore 19:00 Sala Consiliare,
convocata per determinazione del Presidente, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in
sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale sono
membri i Signori:

Sono, altresì, presenti al momento della trattazione del presente argomento gli assessori signori: GARRUTO Antonio,
TRECCARICHI Gianluca, BACCHIN Roberto, CHIAUZZI Ida, RESTUCCIA Ignazio.

Il Presidente Dott. Enrico Manfredi assume la presidenza. Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Maurizio
Ferro Bosone.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, essendo presenti n. 22 Consiglieri su 25 assegnati, dichiara aperta la
seduta e pone in discussione l'argomento sopra indicato.

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “MIGLIORAMENTO E AMPLIAMENTO
DELL’AMBULATORIO VETERINARIO SOCIALE” PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA COMUNALE
SARDO ALESSANDRA, DEL GRUPPO CONSILIARE P.P.E. FORZA ITALIA BERLUSCONI – SARDO
SINDACO.

COMPONENTE RUOLO PRESENTE ASSENTE MOTIVO

Cavallone Matteo Sindaco Si

Armentano Davide Consigliere Si

Benuzzi Bruno Consigliere Si

Bernardini Vanda Consigliere Si

Bertolino Carla Consigliere Si Giustificato

Bua Serena Consigliere Si

Cuzzucoli Leonardo Consigliere Si

D'Elia Gino Consigliere Si

De Pellegrino Ciro Consigliere Si

Delsanto Marco Consigliere Anziano Si

Fichera Rosario Fabio Consigliere Si

Fochesato Alessandro Vicepresidente Si

Giacchetta Daniele Consigliere Si

Loverso Ilaria Consigliere Si

Macri' Stefania Consigliere Si Giustificato

Manfredi Enrico Presidente Si

Marino Tommaso Consigliere Si

Merico Erica Consigliere Si

Papa Sergio Consigliere Si

Petiti Luca Consigliere Si

Ponte Stefano Consigliere Si

Romeo Alberto Consigliere Si

Sardo Alessandra Consigliere Si

Scarlata Giovanna Consigliere Si

Stuppia Andrea Consigliere Si Giustificato
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PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “MIGLIORAMENTO E AMPLIAMENTO
DELL’AMBULATORIO VETERINARIO SOCIALE” PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA
COMUNALE SARDO ALESSANDRA, DEL GRUPPO CONSILIARE P.P.E. FORZA ITALIA
BERLUSCONI – SARDO SINDACO.

Il Presidente comunica che in data 17 Settembre 2025, prot. n. 62059, la Consigliera Comunale
Alessandra SARDO del Gruppo Consiliare P.P.E. FORZA ITALIA BERLUSCONI , ha presentato una
proposta di mozione in merito a “MIGLIORAMENTO E AMPLIAMENTO DELL’AMBULATORIO
VETERINARIO SOCIALE”;

La Consigliera SARDO su invito del Presidente, dà lettura del testo di detta mozione, il cui testo
viene allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, sotto A);

Udito il Consigliere DELSANTO che chiede la sospensione del Consiglio Comunale per presentare
un emendamento; il testo dell'intervento, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su
supporto informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del
Comune;

Dato atto che all'unanimità, il Consiglio Comunale approva la sospensione pertanto la seduta viene
sospesa alle ore 22:05 e riprende in seduta formale alle ore 22:15;

Udita la Consigliera SARDO che accetta e legge l'emendamento concordato con i gruppi consiliari
durante la sospensione, il cui testo, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su supporto
informatico ai sensi dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del Comune;

Il Presidente pone ai voti la mozione nel testo comprensivo dell’emendamento concordato dai
capigruppo;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti espressi in forma palese risultati come segue:

Presenti n. 22 (Assenti: BERTOLINO, MACRI', STUPPIA);
Votanti n. 22;
Voti a favore n. 22;

D E L I B E R A

Di Approvare la seguente mozione emendata:

“MIGLIORAMENTO E AMPLIAMENTO DELL’AMBULATORIO VETERINARIO SOCIALE”

PREMESSO CHE
A Collegno è presente un ambulatorio veterinario sociale e che questo fornisce cure gratuite o a costi ridotti
agli animali dei cittadini in difficoltà economica, a condizione che siano in carico ai servizi sociali;

CONSIDERATO CHE
Il servizio, pur attivo, non copre ancora in modo capillare tutto il territorio comunale e non raggiunge tutte le
persone in difficoltà economica non in carico ai servizi sociali;
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EVIDENZIANDO CHE
Gli animali sono sempre più fondamentali nella vita delle persone e della società e non di rado giocano un
ruolo esistenziale, specialmente per le persone più fragili spesso in contesto di solitudine e di disagio
sociale.

PRECISANDO CHE
È importante che le Politiche Pubbliche di Protezione dedicate agli animali seguano questa evoluzione.
Consentire quindi alle persone in difficoltà di poter prendersi cura dei loro animali in modo adeguato e
responsabile, può essere facilitato dall’offerta di servizi di cura gratuiti o a prezzi calmierati in base alle
condizioni economiche.
L’estensione del servizio e la creazione di ulteriori punti veterinari sociali permetterebbero di garantire
maggiore copertura territoriale e accessibilità ai cittadini;

SI IMPEGNA IL SINDACO E GLI ORGNI COMPETENTI
- A farsi promotore presso gli enti competenti al fine di espandere il servizio dell’Ambulatorio

Veterinario Sociale, valutando nuovi punti sul territorio;

- Estendere l’accesso alle cure e ai servizi in forma gratuita o calmierata a persone in difficoltà
economica anche non in carico ai servizi sociali;

- Porre in essere una adeguata campagna informativa per darne opportuna conoscenza a tutti i
cittadini.

Verbale letto e sottoscritto

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD). Il presente originale elettronico è conservato negli archivi informatici dell'ente ai sensi del D.Lgs.
82/2005

Il Segretario Generale
Dott. Maurizio Ferro Bosone

Il Presidente
Dott. Enrico Manfredi
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